

通山

守护游客安全

本报讯 记者阮智惠、通讯员陈娜、王莉报道:五一小长假接近尾声,游客们纷纷踏上归途,通山县“交通蓝”“交警黄”身影出现在各个景区路口、交通要道,为市民的“五一”小长假出行保驾护航。

5月2日,交通执法人员纷纷走上交通要道、走进景区,严查“黑旅游车”非法营运、旅游客车违规运营等各类违章行为,维护行业良好秩序,保障游客的合法权益,优化出行体验。

连日来,执法全员上岗、兵分多路,围绕陆路、水路交通等重点领域开展执法检查。在富水湖渔趣乐园,执法人员登上游玩船只,进行执法检查,叮嘱景区要安全规范开展游玩活动;在G106、S358等线路,执法人员开展全线公路巡查,精准严厉打击非法超限行为,开展路域环境整治工作。

“县交通运输综合执法大队聚焦公路路政、道路运输、城市客运、水上交通、建筑工程五大执法领域,开展交通运输安全生产工作执法检查,全力保障假期全县交通运输市场安全、有序、畅通。”该县交通运输综合执法大队副队长张辉说。

羊楼洞

迎来旅游高峰

本报讯 记者见博、特约记者但唐静报道:“五一”小长假期间,赤壁市羊楼洞古镇迎来大批游客。

小长假第一天,羊楼洞古镇就迎来旅游高峰。走进羊楼洞明清石板街,运送青砖茶留下的车辙印仍清晰在目,游客们穿梭其中,品味沿街古色古香的店铺飘出袅袅茶香,感受着古镇厚重的历史文化底蕴。

“早在网上就看到了这条古街,感觉很有特色,我比较喜欢传统文化,特意过来的。”来自武汉的游客刘女士告诉记者,羊楼洞古镇传统文化氛围浓厚,这次慕名而来,感觉不虚此行。

羊楼洞古镇旅游资源持续火热,吸引了大批游客纷至沓来,人气“旺”了,衣食住行各方面的需求也随之增多,这让当地餐饮民宿经营业主得到了实惠。

“这两天生意非常好,游客很多,住房都爆满了。”雷家大院负责人雷鸣告诉记者,假期期间民宿房间供不应求。

据文旅部门数据介绍,5月1日—3日,羊楼洞古镇日均游客量超5万人次。古镇因茶而美,因茶而兴,在茶旅融合中焕发新生,茶马古镇重现繁华。

古瑶村

接待客流大军

本报讯 记者丁伟、通讯员胡强报道:作为咸宁通城药姑山古瑶村景区免门票政策实施以来的第一个小长假,五一期间迎来了“免门票体验”客流大军。据统计,节前前三天,药姑山古瑶村景区接待游客2.6万人。

五一期间的药姑山古瑶村景区天朗气清,温度舒适宜人,绿意盎然,令游人陶醉其中。5月1日,一辆辆私家车、大巴车陆续驶入景区,现场人头攒动。在入口处,景区工作人员热情引导游客有序排队,查验免费预约记录,及时解答游客疑问,现场秩序井然。

“为科学调控车流人流,避免出现拥堵情况,我们提前开放了网上预约渠道,并在景区入口沿线放置了大量的预约引导牌,旅游摆渡车也备足运力。”景区相关负责人说,为规范游览行为,维护游览秩序、提升游览体验,从5月1日起,景区对每日入园人数及车辆采取限流措施。门票政策的调整,管控政策的及时跟进,让景区在五一小长假期间“旺中有序”。

“这里的景色特别美,拍照特别出片,不但门票免费,演出免费看,还有游戏免费玩,领到了免费的小礼品,不虚此行,回去后会跟朋友推荐。”第一次来药姑山古瑶村景区的刘先生感叹道。

高新贸易公司开展国际贸易业务专题培训

本报讯 通讯员袁满霞、吴柳泉报道:4月23日,高投集团高新贸易公司组织开展国际贸易业务专题培训,增强员工国际业务风险防范意识,提升国际业务专业知识和操作技能。

本次培训特邀浙商银行武汉分行国际业务部总经理郑君晶,以国际贸易业务结算方式为切入点,围绕国际贸易业务主要结算方式、结算流程以及结算风险等方面展开,详细讲解了在国际贸易业务结算过程中各环节风险控制的手段。

会上,郑君晶就高新贸易公司拟开展的国际业务采购合同进行现场解读,提示合同中存在的风险



萝卜公社迎客来

本报记者 陈希子

“小手拉大手,排队去郊游……”4月26日,城区桔子托幼的师生们一同坐上校车,来到了期待已久的咸安区高桥镇萝卜公社。

漫步园中,满眼翠绿、鸟语花香,蓬勃生机的景象让人身心愉悦。突然一阵欢声笑语打破了原本宁静的公园,原来是孩子们在这片生机盎然的世界里玩耍,让公园瞬间焕发活力。

3月,记者从咸安区高桥镇鄂旅投萝卜公社获悉,萝卜公社入选湖北省中小学生研学实践营地,成为咸安区首个湖北省中小学生研学实践营地。

萝卜公社依山傍水,山、水、林、田、谷皆有,共有32个研学课程模块,包含土地丈量、翻耕播种、稻田插秧、农具认知等农事课程,榫卯体验、布贴画、中式插花等非遗文化课程,自然笔记、生态调查等生态课程,融合咸宁特色的美丽乡村建设,给顾客带来不一样的民宿体验。

依托独特的地理优势和地方特色,2018年,高桥镇着力打造“萝卜小镇”,现发展为集旅游度假、研学实践、劳动教育于一体的田园综合体。

此外,“萝卜小镇”还吸引湖北文旅集

团10亿元投资,在高桥镇白水畈建成了面向游客的生态旅游、休闲度假目的地“萝卜公社”,打造城里人向往的诗意图园。

为给假期游客带来不一样的观感体验,萝卜公社景区还适时举办露营音乐节等特色活动,精心布置绚丽灯光和帐篷,吸引不少游客从周边城市赶来,与田园为伴,奔赴“向往的生活”。

夜幕降临,景区多彩绚丽的灯光陆续亮起,如宝石般点缀着小镇。配合着动感的音乐前奏,萝卜公社音乐节正式开始!

活动现场热火朝天,节目丰富,有歌曲演唱也有舞蹈表演。

“这次和朋友一起过来,白天参加了许多有意思的活动,同时大饱口福,晚上又有音乐节让我大饱眼福,现在整个人都得到了彻底放松,以后空闲的时候也会经常过来玩,放松身心!”来自武汉的游客陈女士开心地说。

记者伴你游咸宁
咸宁民宿系列②

通山半山林语民宿

田园赏景人气旺

本报讯 记者朱亚平报道:5月3日,位于通山县九宫山镇内港村的半山林语民宿内,来自武汉的游客林先生正坐在自己订的独栋别墅旁,一边支起炉子煮茶,一边和好友聊天。

“不用人挤人,这里真是美,九宫山产的茶也非常可口。”林先生介绍说,他们提前一周订的房间,五一当天开车过来,2小时车程,全程高速很方便。

民宿的游客接待中心内,有游客在办理入住。在这里住了4天的江西游客陈明女士说:“这里空气真好,而且菜也非常好吃,楠竹观赏园里拍照非常出圈,真是住得都不想走了。”

民宿整体设计风格明亮质朴,主打现代乡村田园风格。度假民宿8栋、套

房8栋、木屋6栋屹立其中,还设有会议室、农庄、游客接待中心,农庄为游客提供农家土猪肉、包块、腊肉焖笋等通山地方特色菜,民宿附近还建有楠竹观赏园、雷竹园、垂钓中心、儿童乐园。

民宿管理者陈太生介绍,民宿由当地村民们共同投资600余万元新建,去年10月建成营业。民宿占地面积10亩,由当地村民闲置用地改造建设而成。

这里春有万亩竹林漫山遍野,夏有古树清泉纳凉,秋有桂花飘香丰收喜悦,冬有天然滑雪胜地。民宿建成后直接为当地村民提供了20余个就业岗位,带动周边10户农户创收。民

宿预计年营业额200余万元。

文旅速览

际华园·水晶谷合院民宿

花式体验欢乐多

本报讯 记者朱亚平报道:5月4日,位于际华园·水晶谷度假区的合院民宿内热闹非凡,来此游玩的武汉游客周挺一家七口,浩浩荡荡准备回家。

周挺说:“亲子游乐场是孩子们的最爱,我和媳妇体验了一把滑雪的快乐,家里老人说这里的民宿跟想象中的不一样,别墅高端上档次。还有自助烧烤、围炉煮茶、露天电影KTV等。”

际华园·水晶谷距离武汉一小时车程,从京港澳高速咸宁北出口驶出即可到达。

际华园·水晶谷项目由央企新兴际华集团打造,是国内首个以冰雪运动为IP,集冰雪体验、极限运动、健康生活、亲子

游乐、滑冰馆及六座湖居为一体的冰雪运动小镇。

民宿白墙黛瓦,石桥流水,充满了江南园林的静谧。合院三面花园环绕,自带私家庭院温泉,配置了独立厨房,客厅连通餐厅与开放式厨房,二层配置超大观景露台。

太空舱民宿为智能化家居、全景式窗户,可感受科技与自然的完美结合。民宿还配套湖畔商街,拟引进高端名品、知名餐饮、格调酒吧等,日常所需在这里可一站购齐。户外露营基地也为度假客户提供帐篷露营等沉浸式体验。

合院民宿相关负责人吴梅介绍,民宿现有20套太空舱民宿及27套水岸花庭合院80多间客房,今年才对外开放,周边有大洲湖湿地公园、梓山湖蜜月湾度假区等景点。

苦竹林村:孝文化重塑乡村图景

本报记者 王恬

5月3日,记者走进通山县闯王镇苦竹林村,细雨霏霏却难掩村庄的秀美容颜。原本整洁的道路被雨水冲刷得更加洁净,绿树掩映下一排排整齐的房舍,显得愈发清丽。

循着村民们琅琅的读书声,走过孝文化长廊,耳濡目染的是中华优秀传统文化的清新之风。

“以前村里垃圾乱堆,婆媳不和、邻里纠纷……不良风气严重得很。当时我就寻思,村里硬件达标了,软件也得提升,农村治理如何找到突破口?”苦竹林村党支部书记赵娟说,这是她上任后的一大心病。

三年前,赵娟组织村干部外出集中学习,将弘扬优秀传统文化与党建等工作有机结合起来,效果非常好。在村里当了多

年“领头羊”的赵娟暗自下定决心,学习外地先进经验,用优秀传统文化凝聚合力,带领全体村民埋头苦干,改变村容村貌,发展集体经济,建设美丽家园。

孝文化是中华优秀传统文化的重要组成部分,是涵养社会主义核心价值观的丰厚资源,在苦竹林村有着深厚的群众基础和广泛的价值认同。苦竹林村礼堂雕梁画栋的斗拱,清朝通山县衙道照御旨所制的“秉心纯孝”四字牌匾,端庄而醒目,这块追授太学生赵科进的匾额,世代传承赵家孝义家风,成为村民的行为准则,更是慕名而来的游客的“打卡”宝地。

“我们村先从改善村容村貌做起。”赵娟担起了动员带领全村党员开展环境治理

的重任,村里的志愿服务队也是村两委和党员带头干。

村里留守妇女比较多,于是,苦竹林村成立了巾帼志愿服务队,让在家的年轻妇女成为领头雁,带领村民们开展孝文化学习。

“我们带领村民读经典、《论语》《弟子规》《文化自信与民族复兴》,大家农闲时读、晚饭后读、干活累了坐在田间地头也读。读得多了,慢慢就能领悟一些。”苦竹林村一村干部说,村里通过举办孝亲敬老饺子宴、端午节粽子宴、中秋月饼宴和关爱孤寡老人等活动,丰富村民业余生活,教育影响带动身边人。

“兄道友,弟道恭。兄弟睦,孝在中……”“君子坦荡荡,小人长戚戚……”在孝

文化浸润下,村干部作风发生了转变,群众思想有了改观,苦竹林村发生了翻天覆地的变化。

村民们积极融入人居环境整治行动,坚持读书学习,《没有共产党就没有新中国》《五星红旗》等歌舞节目在村里接连上演。

传统文化根植沃土,深入人心,涌现出了一批又一批孝亲敬老、志愿服务先进典型。

随着村风民风的改善,投资创业的环境变好了,村里先后成立了油茶种植合作社、砂梨基地,村民在家门口就业,从根本上解决了赡养老人和照顾孩子的难题。

如今的苦竹林村,处处是父慈子孝、夫妻和睦、邻里互助的美好景象,孝老爱亲美德在村里蔚然成风。

税收宣传送“春风” 惠企利民零距离

本报讯 通讯员宋豫欣、刘智利报道:最美人间四月天,多彩税宣正当时。第33个全国税收宣传月如期而至,崇阳县税务局紧扣“税助发展,向新而进”的主题,结合我市优化营商环境的政务服务活动,积极开展了一系列针对性的税收宣传活动。

近日,崇阳县税务局第一税务分局组织业务骨干,在崇阳热门商圈金泰广场开展了“进企业、访民情、解难题”的政务服务活动。活动现场设置了政策咨询点和业务

子设备的市民,税务人员还“手把手”教他们使用个人所得税、楚税通等线上办税缴费APP,确保每一位市民都能享受到便捷的税务服务。活动得到市民的广泛好评。

市民杨阿姨表示:“现在税务部门的服务越来越好,效率也越来越高,我们老年人也得到了很多帮助。”

便民春风常吹常新,税务服务一直在线。下一步,该局将继续加强税收宣传,不断优化税务服务,努力解决企业和群众在办税缴费过程中遇到的难题,打通便民惠企的“最后一公里”,推动营商环境的持续优化。

此外,为了方便年龄较大或不熟悉电

通山县司法局大路司法所

为社区矫正对象点亮法律明灯

本报讯 通讯员刘晚生报道:4月24日,通山县司法局大路司法所借力“4·23”世界读书日的春风,组织了一场别开生面的社区矫正对象读书学习活动。此次活动旨在提升社区矫正对象的文化素养和法治思想认识,帮助他们更好地回归社会。

活动现场,社区矫正对象们认真阅读各类书籍,积极分享自己的读书心得。通过阅读和交流,他们深刻感受到了知识的力量和学习法律、遵守法

谢星婷:在乡村小学用青春书写赞歌

本报记者 刘会文

在通山县杨芳林乡一个偏僻的乡村小学,有一位名叫谢星婷的乡村教师,用不平凡的坚守,书写了一首乡村教师的青春赞歌。

自2003年8月踏上工作岗位起,谢星婷便与教育结下了不解之缘。她用爱心与耐心温暖着山村的孩子们,把校园变成了孩子们的成长乐园。在她的感染下,孩子们学会了分享,学会了合作,更学会了用稚嫩的声音说出内心的梦想。

2003年8月,谢星婷毅然决然地选择了留在偏远的杨芳林乡,开始在各小学任教。这里的孩子们大多来自贫困家庭,教育资源匮乏,教学条件艰苦。但谢星婷没有退缩,她深知教育对于改变这些孩子们命运

的重要性。于是,她以更加饱满的热情投入到工作中,用知识的光芒照亮孩子们前行的道路。

2007年,全县推行“学校联管,教师走教”制度。这对于谢星婷来说,既是一次挑战,也是一次机遇。

为了更好地为孩子们上好音乐课,她学习骑摩托车,不畏风雨,不惧艰难,穿梭于各个教学点之间。她用自己的行动诠释了“我是一块砖,哪里需要哪里搬”的奉献精神。

在支教的四年里,谢星婷的足迹遍布了杨芳林乡的每一个角落。她用心去了解每一个孩子,用爱去温暖每一个心灵。她深知,每一个孩子都是一颗独特的种子,需要用心浇灌、用爱呵护。在她的努力下,许多